

NEWS 新闻速览

枣庄市市中区召开区委全面依法治区委员会办公室(扩大)、执法协调小组2023年第一次全体会议暨全区道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作部署推进会议

□记者 范辉 通讯员 王家田
本报讯 5月25日，枣庄市市中区委全面依法治区委员会办公室(扩大)、执法协调小组2023年第一次全体会议暨全区道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作部署推进会议在区委档案馆召开。会议传达了省委依法治区办2023年第一次全体会议精神，市委依法治区办2023年第一次全体会议精神，区委依法治区办《关于印发〈关于开展道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治的工作方案〉的通知》；审议了《市中区全面加强镇(街)法治建设现代化的实施意见》《中共枣庄市市中区委全面依法治区委员会2023年工作要点》《枣庄市市中区道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治行政执法案件线索管理和处置工作规程》审议稿。

新时代文明实践“赶大集”·我为家乡“带个货”——齐村镇成功举办首届汽车展销会暨特色农产品、非遗文化推广会

□通讯员 刘畅 张萌
本报讯 近日，齐村镇在齐村大集举办以“新时代文明实践‘赶大集’·我为家乡‘带个货’”为主题的首届汽车展销会暨特色农产品、非遗文化推广会。此次活动涵盖了农产品“带货”、非遗手工文化、车展等，同时还有精彩的文艺演出轮番上演。大家不仅可以看车展、逛大集、听大戏，还能现场观看、体验各具特色的非遗代表性项目，充分领略文化的独特魅力。

永安镇遗棠小学开展防溺水演练安全教育活动

□通讯员 陈青
永安镇 为进一步做好防溺水工作，避免溺水事故发生，加强学生生命安全教育，近日，永安镇遗棠小学开展了防溺水演练安全教育活动。活动中，学校老师为学生们讲解了相关防溺水安全常识，警醒学生溺水事故给家庭和社会带来的巨大伤害，告诫学生不私自下水游泳、不擅自与他人结伴游泳、不熟悉水性的青少年不擅自下水施救，引导学生远离危险环境及溺水时如何自救和施救。随后，在防溺水仿真演练活动中，学生们通过视、听、体结合，感受野外溺水环境，在虚拟场景中学习正确选择施救方法、施救工具、施救流程，在身临其境的模拟体验中学习正确自救和施救方式，掌握相关知识和技巧。

中心街街道公园社区爱心长者食堂正式揭牌运营

□通讯员 袁月
中心街 为弘扬尊老爱老敬老的传统文化，解决老人用餐难问题，让老人“食”有所依，5月26日上午，中心街街道首个爱心长者食堂正式投入使用，并举办了公园社区爱心长者食堂揭牌仪式。据了解，中心街街道通过深入调研、听取群众意见后，整合政策资源，采用“政府出一部分、社会公益募集一部分、老人或子女承担一部分”的办“食”事运营模式，共同打造了公园社区爱心长者食堂，有效降低辖区老人的就餐成本，切实解决辖区弱势群体的用餐难题，提升社区居民生活幸福感。

童心向党 快乐成长 喜庆“六一”

本报讯 为全面贯彻落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》精神，在少先队员中广泛宣传党的二十大精神，增强少先队组织的凝聚力和影响力，引导少先队员听党话、跟党走，立志成长为新时代好队员，5月30日，市中区在文化路小学开展了“学习党的二十大精神 争做新时代好队员”庆祝“六一”国际儿童节主题活动。活动中，随着高昂的《出旗曲》旋律响起，入队仪式拉开序幕。火红的队旗下，新入队的同学由高年级的同学佩戴上了崭新的红领巾，正式成为一名光荣的少先队员。随后，少先队员们排队进行了庄严宣誓。

新运动场的投入使用，极大地改善了学校的办学条件和校容校貌，为学生提供了优美舒适的活动场所，成为了学校一道亮丽的风景线。(王川永 曹勤闻)
孟庄讯 5月30日，孟庄镇妇联、教育、宣传办等部门联合开展了“爱点亮微心愿 暖童心护成长”庆“六一”主题活动。活动现场，巾帼志愿者及社会各界爱心人士对48名困境儿童进行了爱心捐赠。心20名获得“家乡好 孟庄美”征文、诗歌朗诵比赛的中、小学生进行了颁奖。大家共同观看了《送你一朵小红花》《此去半生》、武术《霍元甲》等节目，孩子们的精彩表演，为现场观众带来欢乐。(刘勇)
齐村讯 “六一”来临之际，齐村镇联合蒲公英幼儿园开展了“我在新时代文明实践中心过六一”文明实践主题活动。



图①



图②



图③



图④

图①为市中区“童心向党 快乐成长”庆“六一”儿童节艺术节活动在龙山路街道举行。(通讯员 赵琳 摄)
图②为西王庄镇在镇综合文化站开展“书香科普庆‘六一’ 非遗文化伴成长”主题活动。(通讯员 袁圣希 王晓辉 摄)
图③为塔塔埠街道新时代文明实践所联合勤为学校开展学习党的二十大精神争做新时代好队员暨“飞扬的旋律、快乐的六一”的主题活动。(通讯员 刘娟 摄)
图④为矿区街道新时代文明实践所“向阳花”志愿服务队开展“我在新时代文明实践所过六一——儿童友好 变废为宝”活动。(通讯员 王艺云 许鑫 摄)

市中区开展集中排查筑牢防返贫底线

□通讯员 褚楚
本报讯 连日来，市中区按照省、市防返贫监测工作部署要求，快速采取行动，采取集中排查和常态化排查相结合的方式，充分利用行业部门反馈预警信息，紧盯农村享受低保、一户多残、罹患大病、或家中突发灾害(意外)等家庭，聚焦防返贫政策宣传、机制运行、政策落实等领域，建立排查台账，及时采取有效措施，确保防返贫监测应纳尽纳，各项帮扶措施精准落实，牢牢守住不发生规模性返贫底线。

进行了再安排、再部署，要求各镇(街)要不断完善防止返贫动态监测和帮扶机制，开展好资金项目“回头看”，加快项目建设进度，千方百计增加脱贫群众收入。对聚焦巩固脱贫攻坚成果工作中存在的问题和短板，以此次集中排查为契机，扎实做好各类问题整改工作，确保以“零问题”通过省市巩固脱贫攻坚成果后评估。

西王庄镇“三个聚焦”协同发力构建创新驱动生态链

□通讯员 张诗冰
西王庄讯 今年以来，西王庄镇以“乡村振兴示范镇”和创建全国“千强镇”等重点工作为着力点，围绕建设“区域性工业强镇”持续发力，助力企业发展，强化创新驱动，在打造特色产业上做文章，提高企业自主创新能力、加速科技成果转化、不断优化营商环境，服务区域工业经济高质量发展。聚焦科技企业培育，锻造创新“生力军”。该镇依托泰和科技“大产业”链链强链，全力推动泰和科技的新能源系列项目落地建设，服务泰和科技做大做强，带动高端化工产业上下游高速发展，力争高端化工产业集群达到50亿级。围绕康力医疗

关政策，为泰和科技等企业储备用地空间。开展帮办跑腿。推行科级领导干部“一对一”联系服务机制，实行科级干部帮包重点企业和项目机制。及时解决企业生产经营中的困难和问题，先后为企业招工、项目审批等服务主动靠前帮扶。深入企业送政策，通过深入企业开展调研走访、利用微信群等方式及时了解企业对政策的实际需求，积极宣传企业升级、技改奖补等政策，助力企业提档升级，同时组织开展企业安全培训、电商培训，助力企业高效发展。聚焦科技平台建设，打造创新“强引擎”。该镇强化平台赋能，泰和科技依托国家企业制造中心、国家博士后科研工作站

落实安全责任

推动安全发展